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ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ.

Техническое задание на установку  комплекса обнаружения  малых масс металла. 
 АО "ЕЗ ОЦМ"
в г. В. Пышма, улица проспект – Успенский,  131
Техническое задание на установку комплекса обнаружения малых масс металла АО "ЕЗ ОЦМ".
Заказчик: АО «Екатеринбургский завод по обработке цветных металлов»

Область применения:

Предотвращение выноса драгоценных металлов из режимного корпуса АО «ЕЗ ОЦМ».
1. Комплекс обнаружения металла.
Назначение комплекса обнаружения металла.
Комплекс должен быть  разработан на основе специализированных элементов систем безопасности и программного обеспечения и предназначен для: 
-идентификации проходящего осмотр сотрудника  по  персональной карточке  с выводом информации на экран и записью событий в базу данных;

-определения нормального собственного содержания металла у сотрудника в безметалловой одежде, при прохождении его через рамку комплекса с выводом информации на экран и записью события в базу данных;

-определения наличия повышенного содержания металла у сотрудника в безметалловой одежде, при прохождении его через рамку комплекса с выводом информации на экран, записью события в базу данных, подачей звукового сигнала и выдачей сухого контакта на внешнее исполнительное устройство;
-контроля по сети за работой комплекса и событиями в реальном времени, структурированное хранение и предоставление информации с построением отчетов по выборкам, статистики событий по сотрудникам;

-управления учетными записями сотрудников, параметрами работы комплекса, архивированием и восстановлением информации в базе;
-ведения учета сотрудников в единой базе данных.
2.Требования к оборудованию комплекса обнаружения металла и его функциональные возможности:
2.1 Комплекс должен обеспечивать сбор, обработку, хранение и передачу информации, полученной в ходе контроля  за проходящими в/из режимной зоны на сервера и стационарные автоматизированные рабочие места (АРМ) по существующим линиям связи.

2.2 Комплекс должен включать подсистемы:

-металлодетектор с высокой чувствительностью для всех типов металла, тип передающей и приемной антенны – панель, ширина прохода 720мм;

-программное обеспечение обеспечивающее мониторинг событий, учет металлических образов, отчеты по событиям, сотрудникам, редактирование карточек сотрудников. Защита от копирования, автоматическое резервирование;

-считыватели проксимити-карт с USB интерфейсом;
-автоматизированные рабочие места (АРМ).
2.3 Назначения и основные характеристики работы комплекса обнаружения металла:

-обеспечение потокового обнаружения малых масс металла (от 1,0 г.), проносимых человеком в одежде, не содержащей металлов;
-пропускная способность комплекса: 1 человек в 5 секунд при проходе через рамку металлодетектора;
-персонифицированный учет всех событий во время работы комплекса;
-интеграция комплекса с исполнительными устройствами (СКУД);
-мониторинг событий работы комплекса по сети в режиме реального времени;
-построение отчетов по выборкам, просмотр событий, управление системой по сети; 

-рабочий цикл – непрерывно.
2.4 Комплекс  должен обеспечивать установку двух рамок металлодетектеров, которые будут расположены на  постах досмотра сотрудников (мужском и женском)  в режимном корпусе.

3. Функции:

а.) Ведение учета сотрудников в  базе данных.

б.) Идентификация проходящего досмотр сотрудника по приложению персональной карточки с выводом информации на экран и записью событий в базу данных.

в.) Определение нормального собственного содержания металла у сотрудника в безметалловой одежде, при прохождении его через рамку металлодетектора комплекса  с выводом информации на экран и записью события в базу данных.

г.) Определение наличия повышенного или пониженного содержания металла у сотрудника в безметалловой одежде, при прохождении его через рамку металлодетектора  комплекса с выводом информации на экран, записью события в базу данных, подачей звукового сигнала и выдачей сухого контакта на внешнее исполнительное устройство.

д.) Контроль по сети за работой комплекса и событиями в реальном времени, структурированное хранение и предоставление информации с построением отчетов по выборкам, статистики событий по сотрудникам.

ж.) Управление учетными записями сотрудников, параметрами работы комплекса, архивированием и восстановлением информации в базе данных.
4. Сертификаты. 
Все оборудование должно быть сертифицированным, и вся техническая документация (спецификации, описания, инструкции) должна быть написана на русском языке.
5. Документация.

Заказчику должна быть предоставлена следующая документация:

5.1 Комплект исполнительной документации в 2-х  экземплярах;

5.2. Схема расположения оборудования;

5.3. Инструкции по эксплуатации.
6. Выполнение работ.
Исполнитель обязан обеспечить производство и качество всех работ в соответствии с действующими нормами и техническими условиями (СНИП, ГОСТ и др.), а также обеспечить содержание и уборку строительной площадки.

Все приборы, линии связи должны быть промаркированы и пронумерованы.

Коммерческое предложение должно включать:

1.Приобретение оборудования и материалов, необходимых для выполнения работ.
3. Монтажные работы.
4. Пусконаладочные работы.
5. Гарантия на оборудование не менее 12 месяцев.
6. Срок поставки изготовления и монтажа комплекса.
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